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2. Kakšne pravice imam kot prosilec za
mednarodno zaščito? 

Kot prosilec imaš pravico do:  
prebivanja v Sloveniji, 

materialne oskrbe v primeru nastanitve v
azilnem domu ali njegovi izpostavi (pravica do

nastanitve, prehrane, obleke, obutve, higienske
potrebščine), 

zdravstvenega zavarovanja, 
izobraževanja,  

humanitarne pomoči, žepnine,  
finančne pomoči. 

1. Kaj pomeni mednarodna zaščita, kaj status
begunca in kaj subsidiarna zaščita? 

Mednarodna zaščita pomeni status begunca ali
status subsidiarne zaščite.  

Republika Slovenija ti bo priznala status
begunca, če se zaradi utemeljenega strahu pred
preganjanjem na podlagi verske, rasne, politične
ali druge pripadnosti ne želiš ali ne moreš vrniti v
svojo državo. Status subsidiarne zaščite pa ti bo

priznan, če ne izpolnjuješ pogojev za status
begunca, obstaja pa utemeljeno tveganje, da bi

ob vrnitvi v državo utrpel resno škodo.  
Pri tem bodi pozoren, da na osebnem razgovoru

z uradniki ministrstva izpostaviš, na kakšen
način si bil preganjan v svoji državi, če si bil

izpostavljen nasilju in zakaj se bojiš vrniti v svojo
državo.  

Od trenutka, ko boš vložil prošnjo za
mednarodno zaščito pa vse do odločitve organa
o njej, pa imaš vseeno zagotovljene vse pravice

in ugodnosti, ki ti pripadajo kot prosilcu za
mednarodno zaščito. 

3. Kdo je zakoniti zastopnik in zakaj ga
potrebujem? 

Zakoniti zastopnik je oseba, ki v tvojem imenu
opravlja procesna dejanja v postopku za

priznanje mednarodne zaščite, izobraževanju,
varovanju zdravja in varovanju premoženjskih

pravic. Seznani te s pravicami in dolžnostmi ter
ti pomaga pri vložitvi prošnje za mednarodno
zaščito. Je strokovno usposobljen in skrbi za

tvojo največjo korist. Zakoniti zastopnik ni
pravnik, vendar ti bo pomagal, da stopiš v stik s

pravnikom, ki ti bo pomagal v postopku
pridobivanja mednarodne zaščite.  

4. Kaj se zgodi, ko vstopim v Republiko
Slovenijo? 

Če te je strah, vrniti se v državo, od koder
prihajaš, ob prihodu v Slovenijo državnim
organom povej, da želiš vložiti prošnjo za

mednarodno zaščito. Policija bo poizkusila
ugotoviti kdo si, te vprašala kako si prišel v

Slovenijo in te pospremila v azilni dom, kjer boš
spremstvu zakonitega zastopnika vložil prošnjo

za mednarodno zaščito.  

5. Kaj lahko naredim, če ne razumem jezika? 
Če jezika ne razumeš, se ti bo pri spremljanju

postopkov pridružil tolmač. To je oseba, ki
govori tvoj jezik in bo prevajala tvoj pogovor z

uradnimi osebami z namenom, da boš razumel
njihova vprašanja in da bodo oni razumeli tvojo
zgodbo. Njegova pomoč ti je zagotovljena pri
podajanju prošnje in pri osebnih razgovorih. 

6. Kje bom nastanjen? 
Nastanjen boš v azilnem ali dijaškem domu. V

primeru težjih zdravstvenih težav ti bo
zagotovljena ustrezna oskrba in nastanitev v

zdravstveni ali drugi oskrbovalni ustanovi, vse
dokler ti ne bo bolje. 



7. Ali moram opraviti pregled za oceno
starosti? 

Pregled se opravi le, če v to pisno privolita ti in
tvoj zakoniti zastopnik. Prošnje ti ne smejo

zavrniti le zato, ker si pregled odklonil. Včasih
bo morda tvoj položaj v postopku bolj ugoden,

če bo tvojo starost nekdo strokovno potrdil.
Glede tega ti bo pri odločitvi svetoval zakoniti

zastopnik.  

8. Kaj se zgodi, če je moj sorodnik v drugi
državi?  

Če je tvoj sorodnik zakonito prisoten v drugi
državi članici Evropske unije in se ugotovi, da

lahko poskrbi zate in da je združitev v tvojo
korist, te bo država poslala k njemu. V zvezi s
tem pa lahko izraziš svoje mnenje/željo, ki ga
bo organ upošteval glede na tvojo starost in

zrelost.  

9. Kdaj bom vstopil v šolo in se začel učiti?  
Najkasneje v treh mesecih od vložitve prošnje.

Omogoči se izobraževanje v osnovni in v
srednji ali poklicni šoli, pri čemer ti pripada tudi
pripravljalna učna pomoč. Prav tako boš imel

krite tudi stroške prevoza.  

10. Ali me lahko vrnejo nazaj v državo, kjer
sem dal svoje prstne odtise? 

NE, saj se za odgovorno določi državo članico
v kateri si prisoten/a, po tem ko si v njej vložil

prošnjo. 

11. Kdo mi še lahko pomaga? 
Pomagajo ti lahko nevladne
organizacije kot so Pravno-

informacijski center nevladnih
organizacij, Slovenska filantropija

ter svetovalci za begunce.  

12. Na kaj moram biti še posebej pozoren? 
Kot mladoletna oseba v tebi nepoznani državi,

lahko naletiš tudi na ljudi, ki bi ti želeli škodovati.
Zato je zelo pomembno, da se za kakršna koli

vprašanja, ki te zanimajo v zvezi s samim
postopkom, pravicami, združitvijo z družino ipd.

obrneš na svetovalca za begunce, svojega
zakonitega zastopnika ali nevladne organizacije.
Predvsem bodi pozoren/a na to, da ne zaupaš

morebitnim neznancem, ki bi ti: 
obljubljali, da te lahko odpeljejo k tvojim

staršem/sorodnikom,  
ponujali bivanje nekje drugje, 

ponujali igrače… 
in na tak način poskušali pridobiti tvoje

zaupanje.  
V kolikor bi te kdorkoli nadlegoval ali nagovarjal,
da počneš kakšne stvari, ki jih ne želiš početi, to
TAKOJ povej svojemu zakonitemu zastopniku,
nevladni organizaciji ali svetovalcu za begunce,

da ti pomaga in te lahko zavaruje. 
Nadlegovanje lahko zaupaš tudi policistom, ki so

prisotni v azilnem domu, ali pa jih pokličeš na
telefonsko številko 113. Policisti v RS ti bodo

pomagali in te zaščitili, zato se jih ne smeš bati. 

Naložbo sofinancirata Evropska unija
iz Evropskega socialnega sklada in

Republika Slovenija.


